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Diagnosticul serologie, prin evidenţierea markerilor specifici ai 
virusurilor hepatitice ( VHA, VHB, VHD, VHC, VHE ) a permis evaluarea 
corectă a ponderii actuale, în endemia din România, a celor 5 tipuri de 
hepatită virală (HA, HB, HD, HC, HE ). 

Declinul morbidităţii prin HA. Treptat, începând din 1985, 
morbiditatea prin HA a scăzut, astfel încât, în ultimii 2 ani, numărul de 
forme icterice a fost de 25 de ori mai mic faţă de 1990. HA, infecţie 

autolimitată, benignă şi imunizantă a copilăriei şi adolescenţei, după o 
hiperendemie prelungită de 30 de ani, a dus la imunizarea prin boală a 
majorităţii populaţiei. . 

Endemia actuală în România este dominată de hepatita cu transmitere 
parenterală (peste 85%), HA fiind în scădere continuă. 

Ascensiunea dramatică a HB. In România, dacă în 1975, 3,5% din 
populaţie era purtătoare de AgHBs, în 1992 proporţia se situează între 10-
15%.Endemia actuală se caracterizează prin prevalenţa HB la nou-născuţi, 
copii mici şi adolescenţi până la 18 ani, fapt necunoscut cu 20-30 de ani în 
urmă. Transmiterea iatrogenă rămâne importantă, dar se adaugă creşterea 
alarmantă a infecţiei cu VHB pe cale sexuală. 

Coinfecţia şi suprainfecţia cu VHD. Până în 1985 prezenţa 
antigenului delta a fost ignorată; prin diagnostic serologie s-a demonstrat că 
aproximativ 7-10% din populaţie prezintă markeri VHD. . ,. 

lnfecţia cu VHC. Circulaţia VHC în ţara noastră pare a fi cel puţin m 
proporţie similară cu cea a VHB. Diagnosticul serologie practicat după 1990 
a permis constatarea : 
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" hepatitele acute netransfuzionale non A non B (sporadice) , - m . , In 
65o/! din cazuri s-au găsit marken VHC ; 0 

_ în hepatitele posttransfuzionale non B, în 90% markerii \!Jic r 

sunt prezen~ ; " 0 
_ hepatitele cronice şi ciro~~le non B ~u, m peste 80 Yo, markeri VBc. 

lnfectia cu virusuri hepatitlce asoc1ate. Un caracter al endemie· 
actuale est~ prezenţa concomitentă, ~a ace.laşi bolnav, .de m~.rkeri vi~ali î~ 
combinaţii variate. Aceste duble,. tnple ŞI cv,..adruple m~ecţu :epr~Zintă 0 
imensă sursă de infecţie, acelaşi bolnav putănd transmite (pnn sange, pe 
cale sexuală) toate cele trei virusuri parenterale. 

Este unanim admisă că, în 90% din cazuri, boala cronică a ficatului 
este de etiologie virală, fiind implicate unul sau mai multe virusuri i 

hepatitice cu transmitere parenterală (VHB, VHD, VHC). 
In 85% din cazurile de carcinom hepatic s-au găsit markeri fie ai 

VHC, fie asociaţi, fiind evident că virusurile hepatitice sunt oncogene. 
Reorientarea luptei antiepidemice. In funcţie de endemia actuală din 

România se impun două deziderate prioritare: 
- readaptarea legislaţiei privind hepatita virală (neactualiza.tă de un 

deceniu); 
-elaborarea unui program naţional de prevenire şi combatere. 

Este necesar să se ţină seama de fonnidabila sursă de infecţie 
reprezentată de formele anicterice, asimptomatice şi icterice ale hepatitei ' 
acute virale, purtători sănătoşi de VHB, VHD ŞI VHC, precum şi de toate \ 
hepatitele cronice şi cirozele postvirusale. Boala cronică a ficatului este tot 
atât de contagioasă ca şi hepatita acută virală. 

In final, raportul prezintă în detaliu un plan complex de prevenire şi 
combatere, insistându-se pe vaccinarea anti-VHB. Se propune 
obligativitatea vaccinării la nou-născuţi, cu revaccinarea în adolescenţă, 
precum şi a grupelor de risc expuse infecţiei cu VHB şi VHD. 
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Serologie diagnosis by evidencing the specific markers of the 
hepatitis viruses (HA V, HBV, HDV, HCV, HEV) allowed the correct 
estimation of nowadays weight of each type of vira! hepatitis in Romania. 
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